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  الحيان:   الأستاذ     دراسة الدوال العددية  الأولى بكالوريا علوم تجريبية
    :1التمرين 

   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfلتكن
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   .f حيز تعريف الدالةW حدد-أ. 1
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::             حل المعادلة - ب ( ) 0x f x′∈ =W.   
   .fأعط جدول تغيرات الدالة - جـ

)ليكن. 3 )Cالمنحنى الممثل للدالة fفي المستوى   

)ب إلى معلم متعامد ممنظم    المنسو ), ,O i j
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) أدرس الفروع اللانهائية للمنحنى- ب )C.   

)  أدرس الوضع النسبي للمنحنى- جـ )C والمستقيم  

:        ذي المعادلة 
3
xy =.   

) بين أن المنحنى-  د )C 0يقبل نقطة انعطاف أفصولها 

)أرسم المنحنى. 4 )C )     .  3: نأخذ 1,7≈ (   

   :2التمرين 
   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfلتكن
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   .f حيز تعريف الدالةWحدد -أ. 1
   .W محدات عندf أحسب نهايات-  ب
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   .f أعط جدول تغيرات الدالة-  ب
)ليكن. 3 )Cالمنحنى الممثل للدالة fفي المستوى   

)    المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   

) أعط معادلةديكارتيةلكل من مقاربي المنحنى-   أ )C  

) أدرس الوضع النسبي للمنحنى- ب )C والمستقيم   

5y:        ذي المعادلة  =.   
) أدرس تقعر المنحنى- جـ )C ؛ مبينا أن ( )C يقبل   

   .A      نقطة انعطاف
  

)  أعط معادلة ديكارتية للمماس- د  )Tللمنحنى ( )C  

   .A       في النقطة
)  أرسم - هـ )T و ( )C.   

    :3التمرين 
   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfلتكن
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

) متعامد ممنظمالمنسوب إلى معلم ), ,O i j
G JG

.   

   .f حيز تعريف الدالةWحدد. 1
   .W عند محداتfأحسب نهايات. 2
) أدرس الفروع اللانهائية للمنحنى-أ. 3 )C.   

) أدرس الوضع النسبي للمنحنى-  ب )C  ومقاربه  

   .       المائل 

:  بين أن -أ. 4
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   .f أدرس تغيرات الدالة-  ب
) أعط معادلة ديكارتية لمماس المنحنى-  جـ )C في   

)       النقطة ذات الأفصول  )2−.   

)أرسم. 5 )C ) . البحث عن نقطة تقاطع المنحنى( )C  

  )                    مع محور الأفاصيل غير مطلوب  
   :4التمرين 

   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)م متعامد ممنظمالمنسوب إلى معل ), ,O i j
G JG

 .   
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  . f أعط جدول تغيرات الدالة-  ب
  : بحيث b وa حدد العددين الحقيقيين-أ. 3

2: ( )
3 1

bxx f x ax
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) استنتج أن المنحنى-  ب )Cيقبل مقاربا مائلا وحدد  

  .       معادلة ديكارتية له 
) حدد نقط انعطاف-أ. 4 )C.   

) أعط معادلة مماس-  ب )C في النقطة ذات الأفصول  

       0.   
) أنشئ- جـ )C )    .  3: وحدة القياس cm(   
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    :5التمرين 
   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   

   .f حيز تعريف الدالةWحدد -أ. 1
lim أحسب -  ب ( )
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  . وأول النتيجة هندسيا 

   على اليمين و0 قابلة للاشتقاق في f بين أن-أ. 2
  .      أول النتيجة هندسيا 

)ن أن إشارة بي-  ب )f x′على ]    هي إشارة∞+,0]

      ( )4 x−.   

   .f  أعط جدول تغيرات الدالة-  جـ
)أدرس الوضع النسبي للمنحنى -أ. 3 )C والمستقيم   

: عادلة        ذي الم
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) أرسم المنحنى-  ب )C ) . نقبل أن للمنحنى( )C  

  : حيث b وa          نقطتي انعطاف قيمتا أفصوليهما
          0,6a 6b  و  ≈ ≈(    

    :6التمرين 
   : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG
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   .f حيز تعريف الدالةWحدد -أ. 1
   ؛ ثم استنتجW عند محداتf أحسب نهايات-  ب

)       الفروع اللانهائية للمنحنى )C.   

) أدرس الوضع النسبي للمنحنى- جـ )C والمستقيم   

1y:        ذي المعادلة  =.   
   .fدالةأدرس تغيرات ال. 2
) حدد معادلة ديكارتية للمماس-أ. 3 )Tللمنحنى ( )C  

)عند النقطة التي أفصولها        )2−.   

) أرسم المنحنى-  ب )C. )يرمطلوبتحديد نقط الانعطاف غ (
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) في المعلمgأرسم منحنى - أ    ), ,O i j
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):  حل مبيانيا المتراجحة -  ب ) 1g x ≥.   

  
    :7التمرين 

   : بما يلي Rالمعرفة على الدالة العددية fنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
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) أدرس إشارة -  ب )f x′على المجال ] ],0−∞.   

   .fأعط جدولا لتغيرات الدالة -  جـ
)أنشئ المنحنى. 4 )C.   

    :8التمرين 
     :ث الدالة العددية لمتغير حقيقي حيfنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   

   .f مجموعة تعريف الدالة W حدد.1
0  في النقطة fدرس قابلية اشتقاق أ-أ. 2 2x =.   
  . المحصل عليها أول هندسيا  النتيجة -ب  
) أحسب-أ .3 )f x′لكل ] [, 2x ∈ [ ولكل∞− [2,x ∈ +∞ .

  .f أعط جدول تغيرات  -  ب
)درس الفروع اللانهائية للمنحنى  أ.4 )C.       

)   أرسم .5 )C .  

    :9التمرين 
    : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   
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   .f مجموعة تعريف الدالة W أوجد.1
  .W عند محداتfحسب نهاياتأ .2
  ثم حدد دالتها  W علىfدرس قابلية اشتقاقأ  .3

  .المشتقة     
  .f  الدالة أعط جدول تغيرات.4
)   نعتبر المستقيم.5 ) : y x∆ =.   

 :               بين أن -    أ
( ): 0 1f xx
x

∗∀ ∈ < ≤R.  

)لمنحنىاستنتج الوضع النسبي ل -   ب )C و   

)المستقيم          ) محددا نقطتي تقاطع∆( )و∆( )C. 
) أنشئ -ـ   ج )C.  

    :10التمرين 
  : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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)و ليكن  )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   

   .0  قابلة للاشتقاق على اليمين في fبين أن - أ.1
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 .  f  الدالةحدد جدول تغيرات -   ب
)حسبأ -أ. 4 )f x′′لكل  xن م+∗R.  

) نقطة انعطاف I حدد إحداثيتي-   ب )C.  
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    :11ين التمر
  : Rالمعرفة على  الدالة العددية fنعتبر
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)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG

.   
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   .f ضع جدول تغيرات الدالة-  ب
) أآتب معادلة ديكارتية لمماس-أ. 3 )C 0 في.   

):  بين أن -  ب ):x f x x∀ ∈ ≤R.   

  . أول هندسيا النتيجة المحصل عليها- جـ

)ئنشأ. 4 )C )     . 4: وحدة القياس cm(   

    :12التمرين 
المعرفة على  الدالة العددية fلتكن

] ] [ [,0 2,= −∞ +∞∪W بما يلي : 
2( ) 1 2f x x x= + −  

)و ليكن )Cالمنحنى الممثل للدالة f   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG
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] على المجالfرات الدالةحدد تغي. 2 [2,+∞.   

y بين أن المستقيم ذا المعادلة-أ. 3 x= مقارب   
)       للمنحنى )C بجوار +∞.   

) بين أن المنحنى-  ب )C متماثل بالنسبة للمستقيم  

1x      ذي المعادلة  =.   
) بين أن المنحنى- جـ )C  يقبل نصف مماس على   

  .2      اليمين في النقطة التي أفصولها 
)أنشئ المنحنى. 4 )C.   

    :13التمرين 
   : بما يلي Rالمعرفة على الدالة العددية fلتكن
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)و ليكن )Cلة المنحنى الممثل للداf   في المستوى 

)المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), ,O i j
G JG
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  .1 و 0 متصلة في آل من النقطتين fبين أن الدالة. 1
lim: أحسب . 2 ( )
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→−∞
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) أحسب -أ. 3 )f x′لكل x من { }* 1−R.   

) أدرس إشارة-  ب )f x′واستنتج أن fتزايدية على   

       ] ] وتناقصية على ∞−1,[ [1,+∞.   

   في آل من f أدرس قابلية اشتقاق الدالة- جـ
   .1 و 0      النقطتين 

   .fآون جدول تغيرات الدالة. 4
)أدرس الفروع اللانهائية للمنحنى. 5 )C.   

)أنشئ المنحنى . 6 )C.   

    :14التمرين 
    : الدالة العددية لمتغير حقيقي حيثfنعتبر
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   .fة  مجموعة تعريف الدالW أوجد.1
  .W عند محداتfحسب نهاياتأ .2
   .0 على اليسار في f أدرس قابلية اشتقاق الدالة.3
)أحسب. 4 )f x′؛ ثم ضع جدول تغيرات الدالة  f.   

  .؛ثم أنشئ منحناهاfأدرس الفروع اللانهائية للدالة. 5
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